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TGAU MATHEMATEG UNEDOL SYLFAENOL UNED 3 4353-5

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sg6r gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 613 7.2 14 8 89.4 99.8
2 608 1.7 0.6 2 82.7 99
3 609 1.6 0.6 2 81.3 99.2
4 607 1.2 0.9 2 60.2 98.9
5 606 2.6 1.5 5 51.4 98.7
6 611 4.6 1.3 6 76.8 99.5
7 611 2 1.2 4 49.6 99.5
8 598 4 1.7 6 67.3 97.4
9 601 3.8 6 64 97.9
10 564 1 1 2 52.2 91.9
11 569 3.5 2.4 6 58.4 92.7
12 562 0.9 1 2 42.6 91.5
13 561 2.1 1.2 3 70.8 91.4
14 604 2.9 1.3 5 58.4 98.4
15 468 1.1 0.9 2 54.1 76.2
16 570 2.4 2.4 6 40.1 92.8
17 526 1.2 1.1 3 39.6 85.7
18 538 1.3 1.4 3 44.9 87.6
19 494 1.1 1.5 4 26.8 80.5
20 570 0.6 0.8 3 20.9 92.8

TGAU MATHEMATEG UNEDOL SYLFAENOL UNED 3
4353-51

Cwestiwn

100

Ffactor Hygyrchedd%
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Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Defnyddiwch y wybodaeth hon i ddarganfod arwynebedd y sgwar isod.

b

b

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

b= 8 10 +101315=300m,

[

Arwynebedd y sqwr = .. 2. 2. cm#











& b

Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Defnyddiwch y wybodaeth hon i ddarganfod arwynebedd y sgwar isod.
b

b

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa
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(area =) 25 (cm?)
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M1
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FT 15 - ‘theira’

FT for M1 and Al,‘their bxb’ provided at least
one B1 awarded.
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b
Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Defnyddiwch y wybodaeth hon i ddarganfod arwynebedd y sgwar isod.
b

b

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

1

) b=-5 1O +10 1815300,

B
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Sticky Note

Dyma enghraifft dda o ateb cywir a welwyd gan nifer o'r ymgeiswyr.



Sticky Note

4 marc: B1, B1, M1, A1.
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b

a

b
Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa
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Sticky Note

Dyma enghraifft a welwyd gan nifer arall o'r ymgeiswyr. Roedd yn amlwg eu bod wedi deall y broses/camau angenrheidiol a oedd angen i ddarganfod a a b ond yn anffodus yn colli'r marciau olaf gan eu bod wedi cyfrifo'r perimedr ac nid arwynebedd y sgwâr. 



Sticky Note

4 marc: B1, B1, M0, A0.
















7. Perimedry triongl yw 30cm.
Perimedr y petryal yw 30cm hefyd.

a

b

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Defnyddiwch y wybodaeth hon i ddarganfod arwynebedd y sgwar isod. [4]
b
b b
b

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa











Rhowch resymau dros eich ateb, gan ddangos eich holl waith cyfrifo.
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Rhowch resymau dros eich ateb, gan ddangos eich holl waith cyfrifo.
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Rhowch resymau dros eich ateb, gan ddangos eich holl waith cyfrifo.
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8. Extras used

(150 — 120 =) 30 (mins) or (490 — 400 =) 90
(texts)

Cost of Bill

Ext mins <(£)0-35 + Ext texts <(£)0-12+(£)15(-00)

Total cost = £36-30

New contract

(240 mins 800 texts cost) £30

He should accept the new contract.
Look for

e Spelling in at least one statement or
sentence

e Clarity of text explanations
e Congistent use of £ and p

e Correct use of mathematical symbols,
QWC2: Candidates will be expected to

e Present work clearly, with words
explaining process and steps

e Make few, if any, mistakes in
mathematical form, spelling, punctuation
and grammar in their final answer.

QWCI1 : Candidates will be expected to

e Present work clearly, with words
explaining process or steps
OR

Make few, if any, mistakes in
mathematical form, spelling, punctuation
and grammar in their final answer.

NSNS

NN

B1

M1
Al
B1
El

QWC2

For either “extra™ amount used

FT “their’ extra mins and texts but not from 150
mins or 490 texts.
CAO

FT “their £36.30°.
The bill would have been cheaper by £6.30

QWC2 Presents relevant material in a coherent
and logical manner, using acceptable
mathematical form, and with few if any errors in
spelling, punctuation and grammar.

QWC1 Presents relevant material in a coherent
and logical manner but with some errors in use of
mathematical form, spelling, punctuation or
grammar.

OR

Evident weakness in organisation of material but
using acceptable mathematical form, with few, if
any, errors in spelling, punctuation and grammar.
QWCO Evident weakness in organisation of
material, and errors in use of mathematical form,
spelling, punctuation and grammar.











Rhowch resymau dros eich ateb, gan ddangos eich holl waith cyfrifo.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ateb y cwestiwn yn gywir yn fathemategol. (Yr oedd hwn yn wir am fwyafrif yr ymgeiswyr).  



Sticky Note

Mae'r dull mathemategol hefyd yn cael ei atgyfnerthu gydag esboniad ac mae ansawdd y cyfathrebu ysgrifenedig yn derbyn marciau llawn gan ei fod yn ateb gofynion y cynllun marcio, hynny yw "Make few, if any, mistakes in mathematical form, spelling, punctuation and grammar in their final answer".



Sticky Note

7 marc: B1, M1, A1, B1, E1, QWC 2










Rhowch resymau dros eich ateb, gan ddangos eich holl waith cyfrifo.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ateb y cwestiwn yn gywir yn fathemategol. (Yr oedd hwn yn wir am fwyafrif yr ymgeiswyr).



Sticky Note

Mae'r ansawdd cyfathrebu a'r strwythur yn dda ac mae'n esbonio y camau ond NID yw hyn yn cael ei atgyfnerthu gan y dull mathemategol hynny yw sut mae'n cyfrifo ac yn canfod ateb o £10.80? ayb. O ganlyniad nid yw'r ansawdd cyfathrebu ysgrifenedig yn ddigonol i dderbyn marciau llawn.



Sticky Note

7 marc: B1, M1, A1, B1, E1, QWC 1
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ateb y cwestiwn yn gywir yn fathemategol. (Yr oedd hwn yn wir am fwyafrif yr ymgeiswyr). 



Sticky Note

Mae'r dull mathemategol hefyd yn cael ei atgyfnerthu gydag esboniad ond nid yw ansawdd y cyfathrebu ysgrifenedig yn derbyn marciau llawn gan nad yw'n ateb gofynion y cynllun marcio. Hynny yw "Make few, if any, mistakes in mathematical form, spelling, punctuation and grammar in their final answer".



Sticky Note

7 marc: B1, M1, A1, B1, E1, QWC 1










Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.
Mae Ali yn talu £15 y mis am y contract ar gyfer ei ffébn symudol.

Mae’r contract yn rhoi Iwfans misol o 120 munud o amser galw a 400 o negeseuon testun
safonol.

Os bydd Ali yn mynd dros ei Iwfans rhaid iddo dalu taliadau (charges) ychwanegol yn ogystal &’i
bris contract o £15.

TALIADAU YCHWANEGOL

Amser galw ychwanegol
35 ceiniog y munud

Negeseuon testun safonol ychwanegol
12 ceiniog y neges

Y mis diwethaf defnyddiodd Ali 150 munud o amser galw ac anfonodd 490 o negeseuon testun
safonol.

Mae contract newydd yn cael ei gynnig i Ali. Mae’'n cynnwys dwbl y lwfans o funudau a dwbl y
Iwfans o negeseuon testun safonol am ddwbl pris y contract gwreiddiol.

Gan ddefnyddio dim ond gwybodaeth y mis diwethaf, penderfynwch a ddylai Ali dderbyn 'y
contract newydd.

Rhowch resymau dros eich ateb, gan ddangos eich holl waith cyfrifo. [7]











Cyfrifwch yr amser coginio ar gyfer y twrci hwn. Rhowch eich ateb mewn oriau a munudau. [5]

6750 ~(e¢50= 15
IS 70 2. .200. .

“hrme

——rhien











Cyfrifwch yr amser coginio ar gyfer y twrci hwn. Rhowch eich ateb mewn oriau a munudau. [5]

e NG lOC GCRIN.... B
PW&;M o AL mawn yam;mmzs XUAR....
................ =.750. 9J.um

2750 = 450 = IS, @
LI £ 0GLI. Q.. fw,y Z. A8 x R0 = 300 muaud.

s 300 OOUNUA. o AL N ANU.. YWANYAL..
w3 A 000 AAL TS Ak R . .....

@ @ (85 = 60). @



Sticky Note

Dyma enghraifft o'r broblem cafwyd gan rhai o'r ymgeiswyr. Yr oedd y dull mathemategol a'r broses/camau yn gywir ond nid oeddent yn cyfnewid yr amser yn gywir o  munudau i oriau a munudau. 



Sticky Note

5 marc: B1, M1, m1, A1, B0










Cyfrifwch yr amser coginio ar gyfer y twrci hwn. Rhowch eich ateb mewn oriau a munudau. [5]

G486 = éiﬁyam
450 = 70 mamud

30Mm:lﬁmmﬂw\9wum ..... . .......
= B0 0055 —

.....











9. Use of 1000g=1kg to convert units

6750 +450 or 6.75+0-45(0) (=15) or equivalent
15 = 20 + 25 (=325)
325 (mins)
5 hours 25 minutes

NANNSN N

B1

Mi

Al
B1

FT error in conversion if consistent units

FT ‘their 15°

CAO

For correct conversion to hours and minutes.
FT “their 325 provided equivalent difficulty











Cyfrifwch yr amser coginio ar gyfer y twrci hwn. Rhowch eich ateb mewn oriau a munudau. [5]

@ 6750 ~(e¢50 = 15 @

$.%.20.2..200. |

e L T @

o Savr 15 mumed ..
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi llwyddo i ateb y cwestiwn yn gywir gyda dull pwrpasol. Mae wedi sicrhau hyn drwy gyfnewid unedau'n gywir (kg i g a munudau i oriau a munudau) a fu'n broblem i rai. Ar y cyfan atebwyd y cwestiwn yma yn dda gan fwyafrif yr ymgeiswyr. Gwelwyd rhai (dim llawer) hefyd yn llwyddo i dderbyn marciau llawn gan ddefnyddio dull cyfri oriau a'r pwysau atebol i fyny.



Sticky Note

5 marc: B1, M1, m1, A1, B1










Cyfrifwch yr amser coginio ar gyfer y twrci hwn. Rhowch eich ateb mewn oriau a munudau. [5]

Ly 2 1000 geam... .' ‘ I
" w&ua,u o PAULLL.. mawn yam:mwz& XL
e mm— =.6750. gfum
6750 . 5.450 = IS ‘ I
AN LOGLIU Q. SOy, 7. 10X 8O Z ég;,“mu.auu

i 300 PAUNUA. 2 AL M UnUd. . YhAWANGAL..

= .33S8 munud > S awc. Y3 munud....
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Cyfrifwch yr amser coginio ar gyfer y twrci hwn. Rhowch eich ateb mewn oriau a munudau. [5]

G.A8 = éiﬁgmm
o 450 =20 mamud

30Mnmf25mmﬂw\9wum ..... o
et tiom. 00 83 ,
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Sticky Note

Dangosodd rhai ymgeiswyr drafferthion gyda'r dull yn gyfan gwbl gan eu bod yn cymysgu rhwng unedau kg i g (y broblem o drawsnewid yn her i nifer o ymgeiswyr). Yn ogystal a hyn nid oes modd rhoi marc am trawsnewid yr amser.



Sticky Note

5 marc: B0, M0, m0, A0, B0











9. Mae Gordon yn bwriadu coginio twrci mawr ar gyfer cinio i ffrindiau.

Mae ganddo’r wybodaeth ganlynol.
e Pwysau'r twrci yw 6-75kg.
* | gyfrifo’r amser coginio ar gyfer twrci o'r maint hwn, dylech ganiatau 20 munud am bob
450 gram ac ychwanegu 25 munud arall ar y diwedd.

Cyfrifwch yr amser coginio ar gyfer y twrci hwn. Rhowch eich ateb mewn oriau a munudau. [5]











Beth yw cyfanswm cost peintio blaen yr adeilad? (4]
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Sticky Note

Dyma enghraifft dda o ateb cywir a welwyd gan nifer fach o'r ymgeiswyr, defnyddiodd rhai ddull ffracsiynau  ac eraill ddull canrannau.



Sticky Note

4 marc: B1, B1, M1, A1. 
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Sticky Note

Yn yr enghraifft yma o'r 4 marc: B1, B1, M0, A0.



Sticky Note

Fel yr enghraifft, gan rai ymgeiswyr gwobrwywyd B1,B0 neu B1, B1 am eu dealltwriaeth o'r gwaith ffracsiynol. Ond yn anffodus roedd camsyniad/camddealltwriaeth o beth i wneud ar ôl hyn.










s cout paintio blaen yr adellad?
Caly 900K

(4]

£100 = Joe

X st o,
s
=< 100

S w8 185











Beth yw cyfanswm cost peintio blaen yr adeilad? (4]

A N e
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Sticky Note

Roedd nifer helaeth o'r ymgeiswyr wedi camddeall ac yn ceisio cyfrifo 1/4 a 1/8 o £100  ac yna adio'r cyfan gyda'r swm £100 i gael cyfanswm y gost.



Sticky Note

4 marc: B0, B0, M0, A0.











Beth yw cyfanswm cost peintio blaen yr adeilad? 4]

XCe. = £\00

wanN:=. 100 -4 t2s

s YOO . 2SN 280. . BV T80











Rhowch resymau dros eich ateb, gan ddangos eich holl waith cyfrifo. LM
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Rhowch resymau dros eich ateb, gan ddangos eich holl waith cyfrifo. LM
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cyfrifo nifer cywir o amser galw a negeseuon testun ychwanegol ond nid yw wedi cwblhau'r cwestiwn gan nad yw wedi cyfrifo cyfanswm bris y contract mis diwethaf. Yn ychwanegol i hyn nid yw'r esboniad yn ddigonol i dderbyn y contract.



Sticky Note

Mae'r dull a'r broses mathemategol yn berthnasol ac wedi eu cyfrifo'n gywir ond gan nad yw'r ymgeisydd wedi cyflwyno'r holl broses/camau anghenrheidiol er mwyn ateb y cwestiwn nid oes modd gwobrwyo marciau llawn am ansawdd y cyfathrebu'n ysgrifenedig. Gwelwyd hyn gan rai ymgeiswyr.



Sticky Note

7 marc: B1, M0, A0, B1, E0, QWC 1










11.

5/8 is (£)100 so 1/8 is (£) 20

1/4+1/8=3/3
1-(1/4+ 1/8)=5/8

(Total amount=)(£)160

SNNANAN

B1
B1
M1
Al

Accept decimal equivalent.

B2 for 5/8. F'T “their 3/8” but not 2/12.
Alternative 100+5x8

Look for trial and improvement methods. Award
M1 for at least two trials that demonstrate some
improvement.







1. Mae lvan, Dylan a Joe yn byw yn yr un adeilac.
Mae angen peintio blaen yr adeilad ac rmae’r tri dyn yn rhannu’r gost rhyngddyn nhw.

Mae lvan yn talu l o't gost ac mae Dylan yn talu ; o'r gost.

Mae Joe yn talu £100, sef gweddill y gost.

Beth yw cyfanswim cost peintio blaen yr adeilad? [4]







